

## 斯诺克英国锦标赛

## 梁文博与最高分147擦肩而过

新华社英国约克11月27日电(记者王予江)斯诺克英国锦标赛27日进入第二天,继续进行第一轮的较量,中国有4名选手参加角逐,其中有三人顺利晋级64强,梁文博在获胜的同时错失了完成历史上第100杆单杆最高分的机会。

作为中国选手中世界排名仅次于丁俊晖的球员,梁文博迎战英格兰小将斯莱塞,他以5:2领先,比赛进入决胜局,他在打完15套红黑组合后,台上只剩下6个彩球,但由于在他打下黑球时,发力稍大,接下来没有将黄球打进,失去了再次得分的机会,最后的积分停留在了120分。

如果拿下147的满分,他很有可能获得59000英镑的奖金,这也是历史上除世界锦标赛之外,单杆比赛奖金最高的一次。

不过,梁文博毕竟以6:2获胜,对于去年

首轮出局的他来说,胜利让他得到一些安慰。

另外的比赛中,李行以6:4击败英格兰选手吉尔伯特,于德陆以6:3战胜了同样来自英格兰的格雷斯,15岁的吕昊天与苏格兰老将坎贝尔苦战11局,最后以5:6惜败。

吕昊天是中国参赛选手中最年轻的,过去两年里曾刷新了多项世界纪录,他与世界排名第31位的坎贝尔战成5:5,最后一局经过艰苦的“斯诺克”大战而失利。

“我觉得非常难过,今天打得很不好,错失了很多机会,没有打出训练的水平。”排名第102位的吕昊天说。吕昊天今年来到英国,与丁俊晖一起在谢菲尔德训练。

锦标赛28日进入第三天,将有曹宇鹏、刘闯、张安达、李岩和陈喆5名中国选手参赛,另外特鲁姆普和马克·威廉姆斯等多名球星也将亮相。



资料图:中国斯诺克选手梁文博

## 马布里确定今天返美疗伤 含泪诉伤情 闵帅闻惊雷



本报综合消息 有些突然,有些让人吃惊,北京金隅队的主心骨马布里受伤了。老马将返回美国治疗左膝半月板的伤病,很可能缺席六周。没有了马布里,北京队接下来的日子怎么办?

对于马布里的伤情,闵鹿蕾表示闻听有如“晴天霹雳”,马布里是实在无法坚持才含泪告诉他的。11月27日闵鹿蕾介绍说:“老马在打江苏队的时候就有点感觉了,打广厦队时他的腿疼痛更强烈一些。但是,他一直跟我说他想

坚持完这个赛季之后再回美国做手术。但是,11月27日晚上老马躺在床上都疼,今天早上他含着眼泪跟我说,可能要回美国去做手术,我也是晴天霹雳。运动员有伤是避免不了的,这是一个微创手术,大约三至四周老马就能恢复。希望老马尽快去美国治疗,尽快回到队里。”

马布里缺阵不可避免,北京队已经将寻找新外援提上了日程。闵鹿蕾说:“恨不得新外援明天就能来到球队。”对于马布里的“替补”,目前北京金隅队已经收到了一些经纪人提交的球员材料,从11月27日中午开始,俱乐部相关人员已经开始进行考察。据闵鹿蕾透露,马布里本人也跟俱乐部谈过,提供了一些合适的人选,俱乐部会尽快做出决定,争取新外援能在最短的时间上场打比赛。

马布里将在本周五返回美国,12月2日接受膝盖微创手术。他说:“我会在三周之后返回中国,目前的计划是需要六周的康复时间。”11月27晚是马布里第一次以旁观者的身份在场边看完比赛,可他一点也没闲着,一直在场边高喊着给队友加油。(陈嘉堃)

## 中国田径将加快打造耐力项目的高原特种军团

新华社北京11月28日电(记者吴钟昊)2015北京世锦赛和2016里约奥运会对中国田径来说,机遇和挑战并存。面对新周期和新任务,中国田径在继承伦敦奥运会周期成功做法的同时,将加快高原人才开发,打造田径耐力项目的特种军团作为实现突破的新举措。

近两年来,西部高原省区耐力项目表现十分出众:青海藏族姑娘切阳什姐在2012年的伦敦奥运会上勇夺奖牌,创造了新的亚洲纪录;竞走项目参加伦敦奥运会的9名运动员中有5人来自西部高原,冠军陈定是云南人。

在2013年莫斯科世锦赛中,中国马拉松队派出6人参赛,其中只有1人来自平原,其他都是来自高原;2013年全运会中长跑和马拉松赛场也刮起了“西北风”,半数金牌被西部拿走;三分之一的奖牌和前八名都被高原省区摘走;竞走项目45%的前八名和近三分之二的奖牌也被西部高原省区获得。

田径中心于2011年推出了“田径高原人才开发计划”。这是一项经国家体育总局批准、由国家体育彩票公益资金资助的旨在发掘田径耐力项目高原地区人才的专项行动计划。根据最初设计的“一年起步、两年推广、三年成型”的方案,高原人才开发计划实施以来,得到了西部各省区的积极响应和支持。

通过三年的努力,参与省份已经从5个扩大为9个。参加高原省区对抗赛的人数由最初的200多人扩大到近700人。田径耐力项目已逐渐成为高原省区的拳头项目,来自高原省区的运动员正在世界大赛中为中国田径做出更大的贡献。

“新周期对于中国田径来说是一个难得的战略机遇期、黄金发展期,同时也是一个重大的历史考验期。抓住这一历史机遇,将大大推动中国田径的发展;相反,中国田径将无法避免地陷入发展的低潮期,”国家体育总局田管中心副主任冯树勇说。

田管中心主任杜兆才阐述了新周期高原人才开发计划的思路和举措,其中包括使之纳入西部大开发的国家战略中去;把人才培养、基地建设、赛事举办相结合,发挥高原综合优势;以竞赛为杠杆,以训练营为平台,以后备人才基地和传统学校为依托,以高原特色体育文化为支撑,构建高原人才发展模式等。

此外,中国田径在2013年初制定了“1516计划”,旨在协助完成国家队重点项目的新布局,针对几大项目群作出竞赛改革,加大后备人才的培养力度,并进一步将马拉松、健步走等惠民工程付诸实践。而加快高原人才开发已经被确立为这个计划将在2014年实施的重点举措。

## 世界电子竞技大赛全球总决赛在江苏昆山开赛

新华社南京11月28日电(记者刘巍巍)2013年世界电子竞技大赛(WCG)全球总决赛28日在江苏省昆山市国际会展中心开赛,在为期4天的赛事中,来自全球40个国家和地区的500多名运动员将在7个正式项目和两个推广项目中展开角逐。

本届全球总决赛的正式项目为星际争霸2:虫群之心、魔兽争霸3:冰封王座、FIFA13、英雄联盟、穿越火线、坦克世界、超级街霸4AE,推广项目为逆战和QQ飞车。“皇冠制

造机”TH000与韩国月神(摩恩)MOON将在揭幕战中一试高下。

值得一提的是,已有十年历史的魔兽争霸3:冰封王座将最后一次登上WCG舞台。为此,2013年WCG总决赛魔兽3最终冠军将获得一座特别的纪念奖杯。

WCG素有“电子竞技奥运会”之称,是当今全球规模最大、参与人数最多、推广最为成功的电子竞技赛事之一,主导着全球电子竞技赛事的发展。

## 第26届世界大冬会中国代表团正式成立

据新华社哈尔滨11月28日电 第26届世界大学生冬季运动会中国大学生体育代表团成立暨动员大会28日在哈尔滨体育学院召开,中国大体协、国家体育总局相关官员及在冰城集训的部分运动队参加了成立大会。

据介绍,本届大冬会将于12月11日至21日在意大利特伦蒂诺举行,将设12个大项78个小项的比赛,赛会将不设置运动员村。本次组建的中国代表团包括教练员、运动员、队医、翻译、裁判员等共130人,来自哈尔滨体育学院、哈尔滨师范大学、长春师范学院、吉林体育学院、延边大学、沈阳体育学院、北京体育大学、上海对外经贸大学共8所高校的59名运动员将参加花样滑冰、短道速滑、速度滑冰、冰壶、

越野滑雪、单板滑雪等6个大项39个小项的比赛。

中国大学生体育协会常务副秘书长杨立国在会上作了动员讲话,提出了赛场礼仪要求,并着重强调代表团在反兴奋剂、团组安全等方面严格要求。哈尔滨体育学院院长朱志强表示,本次大冬会将是展现新时代中国大学生竞技水平和精神风貌的一次盛会。

世界大学生冬季运动会每两年举行一次,是冬奥会之外规模最大、竞技水平最高的世界性冬季综合运动会。本届大冬会恰逢索契冬奥会举办前夕,国家体育总局冬季运动管理中心副主任洪国华说,目前一线队员都在备战奥运会,本次主要是锻炼大学生队伍。

## 滑雪者需掌握“安全摔法”保护自己

新华社哈尔滨11月28日电(记者王松)随着黑龙江省多地大于往年的降雪,新的滑雪季正式开启,雅斯(亚布力)滑雪场、龙珠二龙山滑雪场等各大雪场陆续开门迎客。业内人士提醒,滑雪有很多讲究和注意事项,滑雪者应该加强自我保护,对于初学者,更要掌握“安全摔法”,保护自己。

雅斯(亚布力)滑雪场经理韩学东向记者介绍,首先在装备方面,除了必要的雪鞋、雪板、手杖,滑雪最重要的行头是头盔。有些滑雪者不喜欢戴头盔,这样是很危险的。人的体重加上惯性,一旦摔倒向旁边的护栏,头部安全就会受到威胁。

其次,要根据自己的水平选择适合的雪道,切不可过高估计自己的水平,要循序渐进,最好能请一名滑雪教练。

在中途休息时,要停在滑雪道边缘,不能停在陡坡下,并注意从上面滑下来的滑雪者。要穿颜色鲜艳或与雪面反差较大的滑雪服,使其他滑雪者容易辨认自己,及时绕行避免相撞。

韩学东特别提醒滑雪者,一定要牢记并掌握“安全摔法”,即滑行中如果失控跌倒,应迅速降低重心,向后坐,不要随意挣扎,可抬起四肢,屈身,任其向下滑动,要避免头朝下,更要绝对避免翻滚,随坡度自然下滑,等待慢慢停住。摔倒时有三个不要,不要用手支撑,不要手脚乱动,身体不要翻滚。

此外,初学滑雪者应该先在平地练习走,学会走再学滑,近视的滑雪者尽量配戴有边框的由树脂镜片制造的眼镜,在受撞击时不破碎和丢失。